

## 大地震近3年 四川94%重建項目完工

(四川10日訊) 四川大地震發生近3年，四川省副省長魏宏透露，94%的重建項目已完工。

魏宏說，94%即超過3萬8千個重建項目已完工，當中包括為530萬戶修復加固重建房屋，為2千900所學校和1千200多間醫療衛生康復機構完成重建，改造建設841公里

的高速公路，投入資金達到8千851億元人民幣。

針對豆腐渣工程問題，魏宏表示已多次向特區政府通報。

中國國家發改委副主任穆虹說，近3年來，全國19個對口支援省市協助重建，支援金額超過843億元人民幣；在各方共同努力下，災區三年重建

任務，兩年基本完成的目标如期實現。

另外，一批遇難學生家長早前發表公開信，促請當局公布學校是否涉及豆腐渣工程，及容許將學生的骨灰安葬在舊北川中學遺址。北川縣政府已答應骨灰安葬的事，但就否認收過公開信，對信中訴求表示不知情。



中國國務院僑辦頒發汶川特大地震抗震救災志給張曉卿(左三)及其他海內外華人，以表謝意。

李海峰

## 銘記賑災義舉

# 汶川重建感謝海外華人

義舉。 歷史永遠銘記海外華人華僑支援抗震救災和災後重建的善行

張雪民 本報特派

(四川10日訊) 中國國務院僑辦主任李海峰說，中國人民不會忘記海外華人華僑在汶川大地震後慷慨解囊，與災區人民攜手共克時艱，全力支援災區重建，幫助受災同胞重拾夢想。

她說：“歷史永遠銘記海外華人華僑支援抗震救災和災後重建的善行義舉。”

### 重建新四川大會

也是中國海外交流協會常務副會長的李海峰，今日在成都新會展中心舉行的“海外僑胞聚集災後重建美好新四川”大會上致辭時說，3年前，“5·12”特大地震使四川滿目瘡痍；3年後，災區如鳳凰涅槃，向世人奇蹟般地呈現出一個美麗的新家園。

### 張曉卿受邀出席

來自世界各國和地區的

華人領袖受邀參與這項配合汶川地震3周年舉行的大會，世華媒體執行主席丹斯里張曉卿爵士是受邀出席的大馬嘉賓之一。歷時兩年編撰的《國務院僑務辦公室汶川特大地震抗震救災志》也在大會上首发。張曉卿獲頒“國務院僑務辦公室汶川特大地震抗震救災志”。

汶川大地震發生後，張曉卿除了私人捐獻之外，世華媒體集團屬下的各媒體包括星洲日報，也發動讀者捐款，共向災區捐獻逾7千萬人

民幣。

李海峰代表中國國務院僑辦對四川災後重建所取得的偉大成就表示熱烈祝賀，向所有為抗震救災和災後重建付出心力的海外華人華僑，致以崇高的敬意和衷心的感謝。

她指出，一部災區人民抗擊重大自然災害的偉大歷程，也是海內外中華兒女患難與共、和衷共濟、骨肉親情，展現血濃於水的骨肉親情和中華民族強大凝聚力的偉大歷程。

中共四川省委書記劉奇葆表示，四川省對海外華人華僑捐贈的每一批物資、每一元資金都十分珍惜，全部用於災區，並已向社会公開；對華人華僑資助重建的每一個工程，都堅持科學規劃，科學設計，高品質建設，全過程監管，經得起歷史檢驗。

會上，四川省委、省政府並發表了致廣大海外華人華僑的感謝信。北川中學校長、僑愛學校學生等災區僑捐項目受益群體代表在會上表達了對海外華人華僑的感激。

據不完全統計，在抗震救災和災後重建中，全球近100個國家和地區的華人、港澳同胞，通過國務院僑辦、中國僑聯、中國駐外機構等不同渠道，向災區捐款捐物合計高達50多億元人民幣。

3年來，四川省共落成僑愛(心)學校、衛生院365所；僑愛敬老院1所；僑愛家園5個；並引入大批僑資企業，促成投資項目數百億元。

劉奇葆：珍惜捐贈

四川省委副書記、省人大常委會副主任、黨組書記李崇禧簡略介紹了3年來，四川抗震救災和災後恢復重建取得的成就，以及全省經濟社會發展情況。

李崇禧說，震後的四川依然美麗，震後的四川更加安全。我們誠摯邀請廣大海外華人來川親身感受災區脫胎換骨的巨大變化，熱情歡迎更多的海外華商繼續關心支持四川災區的發展振興，努力實現合作共贏、共同發展。

來自五大洲60個國家和地區的知名華社領袖、華商、慈善機構人士、海外華文媒體代表共500餘人匯聚四川，實地感受3年來災後恢復重建取得的成就和災區人民生活的變化，檢查僑捐項目的建設情況。

出席者包括四川省委副書記、省人大常委會副主任、黨組書記李崇禧，國務院僑辦副主任許又聲，中國僑聯副主席喬卫，四川省委常委李登菊，四川省副省長黃小祥。

李崇禧：震後四川更安全

四川省人民政府發表了致廣大海外華人華僑的信函，代表地震災區和全川9千萬人民，表示衷心的感謝並致以崇高的敬意。

信中说：“512汶川特大地震發生後，廣大海外僑胞情系災區，與四川人民心手相連、患難與共，給予了傾情援助和巨大支持，為四川抗震救災和災後恢復重建作出了重大貢獻。”

“大災顯僑愛，危難鑒僑心。你們在抗震救災關鍵時刻，第一時間緊急行動起來，

## 四川省政府發表信函 感謝海外僑胞患難與共

慷慨解囊、捐款捐物、致電慰問、參與救災，我們永遠銘記危難之際廣大僑胞伸出的一双双援助之手。”

四川政府亦對海外華人華僑積極參與災後重建，通過“僑愛工程”、“僑愛家園”等項目，捐建公益設施、資助住房建設，表示感恩。

信中说：“你們的壯行義舉，傾注着與災區人民血脈相連的赤子情懷，傳遞着與災區人民同舟共濟的無價情誼。你們的無疆大愛，展現了中華民族扶危濟困、樂善好施的光榮傳統，昭示了炎黃子孫血濃於水、情深於海的骨肉親情。”

四川政府表示，曾經山河破碎、滿目瘡痍的地震災區，如今已發生翻天覆地、脫胎換骨的巨大變化，經濟快速發展，社會和諧進步，人民安居樂業，重新煥發出蓬勃生機和旺盛活力。